
 

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «“Γονατίζει” το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας» 

 

Δυστυχώς, η Λάρισα ανήκει πλέον στις περιοχές που σημειώνουν αρνητικό 

ρεκόρ κρουσμάτων κορονοϊού, με 164 κρούσματα μόλις χτες, 10/11/20. 

Πρόκειται για μία μεγάλη περιοχή, της οποίας όλα τα νοσοκομεία δέχονται 

εξαιρετικά μεγάλες πιέσεις. 

Ειδικότερα, το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (ΓΝΛ) βρίσκεται, σύμφωνα με τα 
μέλη της διοίκησης της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Κέντρων Υγείας 
Λάρισας (ΕΙΝΚΥΛ) στα όριά του, με την κατάσταση να χαρακτηρίζεται πλέον 
δραματική, καθώς όχι μόνο η πληρότητα έχει φτάσει στο 90 – 95%, αλλά 
ταυτόχρονα είναι εξαιρετικά υποστελεχωμένο όσον αφορά το ιατρικό και το 
νοσηλευτικό προσωπικό.  

Όπως καταγγέλλει ο πρόεδρος της ΕΙΝΚΥΛ, κ. Νίκος Νταφούλης, αυτή τη 
στιγμή τέσσερις παθολόγοι αντιμετωπίζουν περισσότερα από 40 περιστατικά 
και μία γεμάτη Παθολογική Κλινική. Πρόκειται για ανεπίτρεπτη κατάσταση 
νοσοκομείου εν έτη 2020 και μάλιστα τη στιγμή που όλη η χώρα βρίσκεται σε 
κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, στην οποία, ως γνωστόν, δεν εισήλθε 
αιφνιδιαστικά και χωρίς προειδοποίηση. 

Επιπλέον, όπως καταγγέλλουν τα μέλη του Δ.Σ. της ΕΙΚΝΥΛ, το νοσοκομείο 
έχει καταστεί «μονοθεματικό», καθώς αντιμετωπίζει σχεδόν αποκλειστικά 
περιστατικά covid, με όλες τις λοιπές ειδικότητες να καθίστανται ανενεργές, τα 
προγραμματισμένα χειρουργεία να τίθενται σε αναστολή και το εφημερεύον 
προσωπικό να μην ξέρει πώς να διαχειριστεί όσους νέους ασθενείς 
προσέρχονται για νοσηλεία. 
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Τέλος, σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, κ. Κ. 

Αγοραστού, η Περιφέρεια Θεσσαλίας είχε εξασφαλίσει 20 εκατομμύρια ευρώ 

μέσω ΕΣΠΑ για την ενίσχυση των νοσοκομείων της Θεσσαλίας και 

συγκεκριμένα 8 εκατομμύρια για την προμήθεια ιατρο-τεχνολογικού 

εξοπλισμού και 12 εκατομμύρια για 255 προσλήψεις. Ο Περιφερειάρχης 

Θεσσαλίας καταλογίζει ευθύνες στη διοίκηση της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας γιατί δεν 

έχουν κάνει καμία προμήθεια, δεν έχουν πάρει ούτε ένα μηχάνημα και 

αναρωτιέται γιατί αυτή τη στιγμή έχουμε έλλειψη σε γιατρούς και ΜΕΘ. 

Το ΓΝΛ, ένα ιστορικό νοσοκομείο της Λάρισας, που για χρόνια αποτελούσε το 

βασικό νοσοκομείο της πόλης και της ευρύτερης περιοχής, είναι ένα 

παραμελημένο νοσοκομείο. Για παράδειγμα, υπήρξε τεράστια και 

αδικαιολόγητη καθυστέρηση στον διορισμό διοικητή και διοικητικού 

συμβουλίου, με αποτέλεσμα να υπάρχουν τεράστιες ελλείψεις σε υλικά και 

προσωπικό και με κίνδυνο να χαθούν εκκρεμή έργα, δράσεις και προμήθειες 

εκατομμυρίων. Σήμερα, το βλέπουμε για άλλη μία φορά να εγκαταλείπεται στη 

τύχη του, με το υπο-στελεχωμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό να 

καλείται να δοκιμάσει και να υπερβεί τις δυνάμεις και τις αντοχές του. 

Επειδή η κυβέρνηση είχε στη διάθεσή της οκτώ ολόκληρους μήνες για να 

οργανώσει και να προετοιμάσει ένα κεντρικό σχέδιο ετοιμότητας του ΕΣΥ για 

την αντιμετώπιση της πανδημίας και της ενδεχόμενης ραγδαίας αύξησης των 

κρουσμάτων. 

Επειδή η Λάρισα ανήκει στις πόλεις που ήδη σημειώνουν αρνητικό ρεκόρ 

κρουσμάτων. 

Επειδή το ΓΝΛ είναι ένας από τους πυλώνες παροχής ιατρικής φροντίδας και 

νοσοκομειακής περίθαλψης για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. 

Επειδή θα είναι εγκληματική αμέλεια και ευθύνη της παρούσας κυβέρνησης 

εάν το ήδη παραμελημένο ΓΝΛ είναι από τα πρώτα νοσοκομεία της χώρας 

που λυγίσουν και δεν αντέξουν κάτω από την πίεση, με δραματικές συνέπειες, 

όπως την επιλογή ασθενών και την εγκατάλειψη άλλων στην τύχη τους. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για να καταστεί το Γενικό 

Νοσοκομείο Λάρισας άμεσα και εύρυθμα λειτουργικό, 

προκειμένου να ανταποκρίνεται στις αυξημένες ανάγκες εξαιτίας 

του κορωνοϊού και ταυτόχρονα στα υπόλοιπα καθημερινά 

περιστατικά, καθώς και στα προγραμματισμένα χειρουργεία; 

2. Είναι στις άμεσες προτεραιότητές του η ενίσχυση του Γενικού 

Νοσοκομείου Λάρισας με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό;  



3. Είναι στις άμεσες προτεραιότητές του η ενίσχυση του Γενικού 

Νοσοκομείου Λάρισας με ειδικά διαμορφωμένους χώρους για τη 

νοσηλεία ασθενών με κορωνοϊό με ήπια συμπτωματολογία; 

4. Είναι στις προθέσεις του να ανταποκριθεί στο αίτημα του Δ.Σ. της 

ΕΙΝΚΥΛ να ανοίξουν κλίνες στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 

Λάρισας και στο Στρατιωτικό Νοσοκομείο Λάρισας προκειμένου 

να καλυφθούν όλες οι ανάγκες; 

5. Είναι στις προθέσεις του να διερευνήσει τι έχουν απογίνει και 

πώς και πότε πρόκειται να διατεθούν από τη 5η ΥΠΕ Θεσσαλίας 

τα 20  εκατομμύρια ευρώ που εξασφάλισε μέσω ΕΣΠΑ η 

Περιφέρεια Θεσσαλίας για την ενίσχυση των νοσοκομείων της 

Θεσσαλίας; 

 

 

Οι ερωτώσα βουλευτής 

Βαγενά Άννα 

 




